

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЖЮРНУЛ КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 116 (2561) Суббота 24 июня 1939 г. Цена 10 коп.

ИСТОЧНИК ЗАЖИТОЧНОЙ ЖИЗНИ КОЛХОЗНИКОВ

Благодаря заботам партии и правительства в нашей стране завершена колхозизация сельского хозяйства. Колхозный строй окончательно окреп, и его зрелыми плодами уже пользуются миллионы колхозников—недавние бедняки и середняки. С каждым годом растет урожайность колхозных полей, развивается животноводство, повышаются доходы колхозников. С нуждой и нищетой наша советская деревня расправилась навсегда.

Источником зажиточной жизни колхозников является общественное хозяйство колхозов. Чем значительнее успехи колхоза, тем выше урожайность колхозных хлебов, тем лучше живут колхозники, тем выше их доходы. Рост общественного хозяйства колхозов происходит на основе развития сельскохозяйственной артели. Артель является в нынешних условиях единственно правильной формой колхозного движения, потому что: "а) артель правильно сочетает личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, б) артель удачно приспособляет личные, бытовые интересы к общественным интересам, облегчая тем самым воспитание вчерашних единоличников в духе коллективизма" (Сталин).

Личное хозяйство колхозника—это подсобное хозяйство, оно рассчитано на удовлетворение личных, бытовых интересов колхозника.

Нынешняя сельскохозяйственная артель уже не та, чем она была пять—семь лет назад. Если тогда машина техника только вступала на поля, то теперь напечь сельское хозяйство имеет машинного. Тракторы, комбайны, сложные сельскохозяйственные машины увеличили производительность труда и обеспечили рост сельскохозяйственной продукции. Теперь нет колхоза, в котором не было бы товарной животноводческой фермы. Увеличился опыт ведения крупного колхозного хозяйства, выросли замечательные кадры организаторов колхозного производства.

Значит, по мере роста и укрепления общественного хозяйства колхозов личное хозяйство колхозников должно все больше и больше терять свое значение, должно все более носить узко подсобный характер. Не

расширение приусадебных земель, не увеличение количества скота, находящегося в личном пользовании, а расширение и укрепление общественного хозяйства колхозов может обеспечить рост зажиточности колхозников. Наибольшую часть своих доходов колхозник получает от колхоза, а не от личного хозяйства. Надо поэтому работать так, чтобы доходы колхоза, а значит, и доходы колхозников росли не прерывно.

Есть еще, к сожалению, такие руководители, которые не по-большевистски выполняют устав сельскохозяйственной артели. Вместо того, чтобы беречь и охранять основу колхозного хозяйства—общественную землю, они допустили ее расхищение и разбазаривание. В результате в некоторых местах приусадебные участки оказались раздутьми. Появились "колхозники", для которых колхоз стал ширмой для спекуляции и наживы. Спекулянты, лодыри, дармоеды обременяют колхоз, мешают честным колхозникам укреплять общественное хозяйство.

Партия и правительство пришли на помощь честным колхозникам (а их в колхозах подавляющее большинство!).

Центральный Комитет партии и Совнарком СССР в своем постановлении "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" указали, как исправить извращение устава сельхозартели, и подчеркнули, что основным источником зажиточной жизни колхозников является честный труд в колхозах.

Еще на первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: "Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно—работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность".

Идя по пути, указанному товарищем Сталиным, миллионы колхозников стали зажиточными. Они отдают все свои силы общественному хозяйству, понимая, что благополучие колхоза означает их собственное благополучие, зажиточную, культурную жизнь.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ

В дни рабкоровского рейда добьемся выполнения плана угледобычи по всем участкам

РАБОТАЕМ ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

Стахановцы, вошедшие в бригаду рейда, товарищи Васкин и Гаврилов решительно потребовали от руководства участка внедрения твердых графиков цикличности не только в очистных забоях, но и в мелкой нарезке. Начальник

товарищ Зайнутдинов очень быстро выполнил требование стахановцев. Сейчас все забои участка переключены на циклическую работу, а отсюда—резко повысилась производительность труда.

20 июня моя смена выполнила план угледобычи на 200 процентов. На следующий день мы выдали на-гора около 100 тонн угля, выполнили план свыше 200 процентов. Это для нас не предел, мы можем

работать значительно лучше, но мелкие неполадки

часто препятствуют циклической работе. До сих пор еще шахтоуправление не

дает крепежный лес нужного стандарта.

Горный мастер III участка шахты имени Кагановича П. И. ВЕГЕРА.

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ В РАБОТЕ

Вот уже месяц, как у меня срывается циклическость в мелких нарезках I Внутреннего пласта. Две пятидневки прошло с тех пор как тов. Свергунов пообещал установить качающийся конвейер на первом параллельном штреке I Внутреннего пласта, но до сих пор ничего не сделано.

Мимо тов. Свергунова проходят мои ежедневные сигналы так же и о том, что лес в забои доставляется от случая к случаю. Около 40 погонных метров параллельных штреков пройдены без крепления. Я требую от руководства участка создать нормальные условия в работе.

Забойщик шахты имени Кагановича А. Т. ЛИСИН.

Усилия большинства колхозников направлены к тому, чтобы общественные доходы по трудодням росли из года в год, чтобы колхозное хозяйство все в большей и в большей степени покрывало потребности колхозников, а доля личного хозяйства относительно сокращалась. Сельскохозяйственная артель таит в себе огромные, еще не использованные возможности, она имеет такие резервы, трахнув которыми колхозы резко увеличат свои доходы и еще больше повысят материальное благосостояние колхозников.

Будем же еще энергичнее работать в колхозном производстве, будем крепить мощь сельскохозяйственной артели!

ПОБЕДА ГОРНЯКОВ II УЧАСТКА

Коллектив II участка шахты имени Ворошилова (начальник участка тов. Окунь), досрочно выполнивший пятимесячную программу угледобычи, добивался новых успехов в работе.

18 числа участок досрочно

выполнил июньский план в 5200 тонн и на сегодня уже выдал 929 тонн угля сверх месячного плана.

Сегодня выполняет июньский план в 7200 тонн участок № 10, где начальник тов. Янин.

ИТОГИ ДВУХ ДНЕЙ

В верхней и нижней лавах I Внутреннего пласта первого участка много раз срывалась циклическая работа. Наша бригада рейда рабкоров решила вскрыть причины и немедленно ликвидировать их. После тщательной проверки выяснилось, что в бригаде лавщиков трудовая дисциплина на низком уровне. Бригадир лавщиков Кириллов не требовал от своих подчиненных хорошего качества крепления. В результате от малейшего шороха стойки вываливались, забывали погрузочную печь из-за чего срывался не только цикл в лаве, но и вся добыча на участке.

Бригада сразу же приняла необходимые меры. Вместе с руководителями участка мы потребовали от лавщиков улучшения качества крепления, также помогли бригаде в своевременной доставке крепежного леса нужного стандарта. Все это дало хорошие результаты. Сейчас бригада дает по циклу в верхней и нижней лаве. Участок стал выполнять план. 21 июня по участку план выполнен на 104 процента. Весь коллектив участка решил высокие показатели в угледобыче закрепить.

Бригадир рейдовской бригады РЫБАЛЬЧЕНКО.

ТРЕБУЕМ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ТРЕСТА

Бригада основников IV участка шахты № 3—3-бис переведена работать на механизмы. Здесь имеются две врубовые машины "БШ" и отбойные молотки, установлены графики циклическости в забоях двух основных штреков из расчета шесть циклов в сутки.

Неполадки нас заедают, механизмы систематически простаивают, циклическость срывается. 22 июня в первую смену по пласту Лутугинскому машина не работала потому, что забой был не закреплен и не было леса. Доставили нам четырехметровые стойки, но горный мастер Немцов не разрешил их использовать, так как они предназначены для наклонных слоев. На южном крыле этого же пласта забойщики сделали вруб, но разборку угля и крепление не произвели ввиду того, что потухли аккумуляторы. Пока они ходили обменивать их, прошло больше половины смены.

Во вторую смену того же дня обе врубовки не работали. Не был настлан путь и даже времяник не

было. Не работали по уходу и в третью смену—не было воздуха, молотки пролежали, а забойщики ходили без дела. Так забой остался не подготовленным для следующей смены.

Мы, как члены рейдовской бригады, обращались в партбюро и в шахтком, руководители которых (председатель шахткома тов. Комаса и заместитель секретаря партбюро тов. Борзых) помочь нам не оказывают. Они ограничиваются тем, что выйдут на рапортом, сообщат факты безобразий и дальше этого не идут. Когда мы обратились к главному инженеру тов. Абрамову, то он вместо помощи называл нас саботажниками. И на этом все дело закончилось.

Бригада обращается к руководителям треста "Сталинуголь" и требует от них помочь в создании нормальной работы по графику циклическости.

Члены бригады рейда—Я. ДОБРЯНСКИЙ, Г. ЩЕРБАК.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 22 июня 1939 года (в тоннах)

План	Добыто	Проц. выв.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ (упр. т. Зимин)		
Шахта им. Сталина (зав. т. Маркелов)	4067	3542 87,9
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1253	1361 108,6
Шахта № 3—3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	3110	3442 110,6
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1143	1250 109,4
Коксующихся углей (всего по тресту)	5420	4715 86,9
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ (упр. т. Бондаренко)		
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселадцев)	3347	3417 102,1
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1310	1232 94,0
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1436	1146 72,8
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1322 101,7
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1026	1000 97,6
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	826	1234 142,4
Коксующихся углей (всего по тресту)	3818	2441 63,9

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ОСНОВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА СССР

XVIII съезд ВКП(б) подвел замечательные итоги борьбы и побед народов СССР за период от XVII съезда партии и поставил перед нашей страной новые грандиозные задачи на будущее. Боевой лозунг XVIII съезда—догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки также в экономическом отношении, т. е. в смысле размеров производства на душу населения. В этом заключается основная экономическая задача СССР, осуществление которой выходит за рамки одной пятилетки и займет 10—15 лет.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОТСТАЛОСТЬ ЦАРСКОЙ РОССИИ

Советская власть получила в наследство от царизма, от капитализма крайне отсталое, нищее хозяйство. По об'ему всей своей промышленной продукции царская Россия стояла на пятом месте в мире и на четвертом — в Европе. Несмотря на огромные естественные богатства (воды, леса, недра с неисчерпаемыми запасами каменного угля, нефти, черных, цветных и драгоценных металлов и т. д.), царская Россия на одного жителя производила материальных благ в 4,5 раза меньше, чем в Англии, в 3,5 раза меньше чем во Франции и раза в три меньше чем в Германии.

Дореволюционная Россия имела очень незначительный парк машин и орудий производства.

Капитализм в России развивался значительно медленнее чем в странах Европы и Америки. С годами отставание России по важнейшим отраслям производства не только не уменьшалось, но все более увеличивалось. В 1900 году, например, в России выплавлялось чугуна на душу населения в 8 раз меньше чем в США, а в 1913 году — уже в 11 раз меньше; от Германии Россия отставала по производству чугуна в 1900 году в 6 раз, а в 1913 г.—в 8 раз и т. д.

Из империалистической войны Россия вышла еще более ослабленной экономически, а начавшаяся вскоре гражданская война с буржуазией и ее наймитами — внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами — довела хозяйство страны до полного истощения.

Накануне Октябрьской революции Ленин писал:

«Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перегнать их также и экономически».

...Погибнуть или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос исто-

рией» (Ленин. Соч. Т. XXI, стр. 191).

Восстанавливая народное хозяйство, мы подготовили условия для выполнения этой задачи. И лишь в эпоху двух сталинских пятилеток наше государство вплотную подошло к осуществлению исторической задачи: догнать и перегнать в технико-экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

СТАЛИНСКИЙ ПЛАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ И ЕГО ВЫПОЛНЕНИЕ

Гениальный план товарища Сталина состоял в том, чтобы уничтожить техническую отсталость страны, вооружить нашу промышленность, транспорт, сельское хозяйство новой, самой передовой техникой и, таким образом, добиться технико-экономической самостоятельности нашей страны.

Это был план индустриализации, осуществленной такими темпами, каких капиталистическое хозяйство не знало даже в лучшие годы своего развития.

Наряду с насыщением в городе передовой, социалистической индустрии в деревне шел процесс перевода мелкого, единоличного отсталого крестьянского хозяйства на рельсы крупного, коллективизированного и механизированного сельского хозяйства.

Эти гигантские задачи были выполнены в кратчайший исторический срок. В итоге двух сталинских пятилеток в основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства. Вся наша промышленность перебородована на новой, современной технической основе. Уже в 1937 году свыше 80 проц. всей продукции промышленности было получено с новых предприятий, построенных или коренным образом реконструированных за годы двух сталинских пятилеток.

По сравнению с довоенным уровнем общий об'ем нашей промышленности вырос в 1938 году больше, чем в 9 раз — он составил 908,8 процента по сравнению с 1913 годом, тогда как промышленность главных капиталистических стран продолжает топтаться на месте, превышая уровень 1913 года всего на 20—30 процентов.

Советский Союз стал экономически независимой страной до полного истощения.

Благодаря росту нашего народного хозяйства Советская страна перестала ввозить из-за границы тракторы и сельскохозяйственные машины — их дает колхозам и совхозам социалистическая промышленность; перестали мы ввозить также удобрители, бумагу, целлюлозу, хлопок, паровозы, вагоны и

многие другие виды оборудования и сырья, на что приходилось тратить миллиарды рублей. Все, за чем раньше приходилось обращаться в Западную Европу и Америку, ныне производится и добывается в нашей родной стране.

О ТЕМПЕ И УРОВНЕ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Товарищ Сталин уже давно предупреждал, что нельзя смешивать темп развития промышленности с уровнем ее развития. «У нас многие смешивают их, полагая, что ежели мы добились небывалых темпов развития промышленности, то мы тем самым уже достигли уровня развития промышленности передовых капиталистических стран. Но это в корне неверно» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 367).

По темпам роста народного хозяйства СССР уже обогнал все капиталистические страны, в то время как по уровню производства он продолжает еще отставать от главных капиталистических стран.

Конечно, за годы советской власти расстояние между нашей страной и капиталистическими странами и в отношении уровня производства на душу населения значительно сократилось. В 1913 году в России производилось электроэнергии в 17 раз меньше чем в США, а в 1937 году — уже только в 5,5 раза меньше; чугуна в 1913 году производилось в нашей стране в 11 раз меньше чем в США, а в 1937 году — уже только в 3 раза меньше и т. д. Еще больше сократилось расстояние между СССР и европейскими капиталистическими странами.

Но все же отставание остается еще очень значительным. Необходимо иметь в виду, что по численности населения наша страна значительно превосходит население США. У нас в два раза больше населения чем в Германии и почти в четыре раза больше чем в Англии.

Из этого следует, что нам нужно производить больше промышленных товаров.

«Экономическая мощность промышленности, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — выражается не в об'еме промышленной продукции вообще, безотносительно к населению страны, а в об'еме промышленной продукции, взятом в его прямой связи с размерами потребления этой продукции на душу населения. Чем больше приходится промышленной продукции на душу населения, тем выше экономическая мощность страны, и наоборот, чем меньше приходится продукции на душу населения, тем ниже экономическая

мощность страны и ее промышленности. Следовательно, чем больше населения в стране, тем больше в стране потребностей в предметах потребления, стало быть, тем больше должен быть об'ем промышленного производства такой страны».

Товарищ Сталин и товарищ Молотов в своих докладах на XVIII съезде партии привели интересные цифры, показывающие размеры нашего нынешнего отставания от наиболее развитых капиталистических стран. Так, в 1938 году в Англии на каждую душу населения приходилось 145 килограммов чугуна, а в СССР — только 87 килограммов; в Англии в 1938 г. приходилось на душу населения 226 килограммов стали, а в СССР — 107 килограммов; электроэнергии производилось в Англии 620 киловатт-часов на душу населения, а в СССР — 223 киловатт-часа; хлопчатобумажных тканей производится в США 58 квадратных метров на душу населения, а в СССР в 1937 году — 16 квадратных метров; шерстяных тканей: в США — 2,8 метра, а в СССР — 0,6 метра; бумаги производится в Америке 48 килограммов на душу населения, а в СССР — только 5 килограммов; мыла — в США 12 килограммов, в СССР — 3 килограмма.

С таким положением СССР не может больше мириться.

К СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ИЗОБИЛИЮ!

Наша страна вступила в новую полосу развития, полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. При социализме, который в основном уже построен в нашей стране, осуществляется принцип «от каждого по его способностям, каждому по его труду». Принцип же коммунизма гласит: «от каждого по его способностям, каждому по его потребностям». Но для того чтобы полностью удовлетворить потребность населения, нужно создать изобилие продуктов и предметов потребления.

«Только в том случае, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».

Избыток товаров, который имеется сейчас в капиталистических странах по сравнению с СССР, очень мало похож на то изобилие,

которое мы стремимся создать в нашей стране.

Избыток товаров в капиталистических странах является результатом того, что трудящиеся не в состоянии купить эти товары. Паразитические же, эксплуататорские классы там пользуются в избытке всеми благами жизни. Следовательно, большое количество товаров в капиталистических странах вовсе не характеризует высокий уровень жизни трудящихся масс. Наоборот, в капиталистических странах росту товаров сопутствует нищета, разорение масс. Дело доходит до того, что капиталисты в периоды экономических кризисов уничтожают большие массы готовой продукции: зерно, кофе, табак и т. п., чтобы поднять на них цену и спрос.

Другое дело в СССР. Страна социализма — СССР — стремится к изобилию, чтобы иметь возможность полностью удовлетворить все растущие потребности населения. Все материальные блага, которые создаются руками трудящихся, идут в нашей стране только в распоряжение трудящихся. Чем больше у нас производится продуктов, тем выше поднимается жизненный уровень населения. План третьей пятилетки предусматривает дальнейший рост потребления в полтора—два раза.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ОСНОВНУЮ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ СССР

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны — задача сложная и трудная. Товарищ Сталин на XVIII съезде партии на примерах показал, что для этого нужно сделать. Если мы доведем выплавку чугуна до 25 миллионов тонн, то догоним Англию экономически в области производства чугуна, но еще будем отставать по чугуну от Германии и США. Чтобы догнать эти страны экономически в выплавке чугуна, нам нужно довести производство ежегодно до 40—45, а потом и до 50—60 миллионов тонн.

Возьмем пример из легкой промышленности. Чтобы догнать Америку в производстве хлопчатобумажных тканей, нам нужно увеличить их выпуск по сравнению с 1937 годом больше чем в 3,5 раза (в 1937 году было произведено 3.447,7 миллиона метров); выпуск кожаной обуви нужно поднять больше чем в 2,5 раза (в 1937 году было выпущено 183 миллиона пар кожаной обуви); производство бумаги нужно увеличить в 9 раз

(Окончание см. на 3 стр.).



ДОСКА ПОЧЕТА.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ РОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОРЕВНОВАНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

69. Тов. **Кайсин А. В.** — начальник II участка шахты имени Молотова. За две декады июня его участок выполнил план угледобычи на 125 процентов.

70. Тов. **Иванов Н. И.** — горный мастер шахты имени Молотова, он же парторг II участка. Его смена дает 150 процентов выполнения плана.

71. Тов. **Богомолов С. Е.** — горный мастер II участка шахты имени Молотова. Июньский план в 1800 тонн угля выполнил на 12 дней раньше срока.

72. Тов. **Хроменко П. И.** — слесарь вагонного участка ст. Усаты. Технические нормы выполняет на 200 процентов.

73. Тов. **Кострыкин А. З.** — бригадир контактной сети ст. Усаты. Нормы выработки выполняет на 144 процента.

74. Тов. **Шабалин А. К.** — диспетчер ст. Усаты. Его смена работает по-стахановски.

ОСНОВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА СССР

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

по сравнению с 1937 годом, на достигнутом техническом уровне наша страна не останавливается. Мы должны совершенствовать нашу технику, пустить в ход все заложенные в ней резервы, продолжать дальнейшее вооружение всех отраслей народного хозяйства современной техникой.

Эти примеры наглядно показывают, как трудна эта задача. Она не может быть осуществлена в течение одной пятилетки. Потребуется, как говорил товарищ Сталин, 10—15 лет, чтобы ее выполнить.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде партии указал главнейшие условия выполнения основной экономической задачи СССР. Это, прежде всего, «серебряное и неукротимое желание итти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности».

Эти данные у нас есть. Советский народ, воодушевленный величественностью задачи, охвачен могучим трудовым подъемом. Он это доказал развертыванием масового социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Что еще требуется для того, чтобы догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны?

«Для этого требуется, да-
лее, — говорил товарищ Сталин, — наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности».

И эти данные у нас имеются. По насыщенности современной техники мы стоим впереди всех стран мира. Но

БЫСТРО РЕАГИРОВАТЬ НА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ШАХТЕРОВ НА СОВЕЩАНИИ УЧАСТИКОВ РЕЙДОВСКИХ БРИГАД

22 июня на шахте № 3—3-бис состоялось совещание рейдовских бригад — о результатах работы первых двух дней проверки выполнения указаний товарища Л. М. Кагановича о цикличности. На совещании присутствовало 60 человек.

В своих выступлениях участники рейда тт. Колокольцев, Бобровский, Бекетова, Солодянкин, Кудина, Спиридонов, Подагов, Чертов, Лебедев, Булатов и другие рассказали о недостатках и безобразиях на участках, срывающих график цикличности.

На совещании выяснилось, что графики цикличности составлены на всех угольных участках, но они в большинстве случаев не выполняются по причине неправильной организации труда, не обеспечения рабочего места и нарушения трудовой дисциплины некоторыми рабочими и командирами производства.

На VII участке (начальник тов. Ткаченко) из-за отсутствия фронта работы забойщики и нарезники полсмены просиживают без дела. Некоторые рабочие не выполняют распоряжений горных мастеров. Например, 20 июня забойщик Блинов вместо одного шпура, как было указано горным мастером, пробурит два. В результате, после отпадки выбило круга.

Рубовые машины работают с большими перебоями по причине неправильной организации труда. Например, на XI участке (начальник тов. Карпова) врубовые машины в лавах день работают, а два—три дня стоят, потому что не обеспечено своевременное крепление в лаве. Горные мастера плохо следят за работой машинных лав, а некоторые из них вместо того, чтобы руководить работой смены предпочитают отсиживаться на поверх-

ности. 22 июня горный мастер Сартаков полсмены лежал на поверхности, а крепильщики в это время ничего не делали из-за отсутствия крепежного леса. На IV участке антимеханизаторы совершенно остановили работу врубовой машины и отбойных молотков в основном штреке и переключились на динамит. Начальник участка т. Сумарев и его помощник т. Крупницкий в шахту спускаются редко, не следят за работой. На предложение рейдовской бригады не реагируют, не случайно поэтому участок выполняет план всего на 65 процентов.

Декаду рейда горняки шахты № 3—3-бис встретили производственным подъемом. Шахта добилась стопроцентного выполнения плана угледобычи. Коллективы участков № 8 (начальник тов. Малков), № 2 (начальник т. Шайтаров), № 8 (начальник т. Порханюк) и № 10 (начальник т. Казаков) значительно перевыполняют план угледобычи, по-большевистски борются за цикличную работу. Но на остальных участках еще не перестроили свою работу в соответствии с указаниями товарища Л. М. Кагановича.

Начальники участков тт. Сумарев, Агеев, Милонов, Карпова не проявляют активности в работе, не создают нормальных производственных условий рабочим, слабо борются за цикличность.

Необходимо отметить, что партийно-массовая работа на шахте до сих пор продолжает оставаться на низком уровне. На большинстве участков эта работа совершенно отсутствует. Критика и самокритика не развернута, стенгазеты выходят не на всех участках.

И. ЗОРИН.

НАШ ЗАБОЙ БУДЕТ ОБРАЗЦОВЫМ

В конце апреля текущего года мы перешли работать на врубовую машину «С-29» в 20-метровую лаву III участка. С большим желанием мы с машинистом тов. Печениным взялись за освоение врубовки, за рациональное ее использование. Успешно нами был освоен одноступенчатый график работы.

Во второй половине мая для бригады предоставили 42-метровую лаву по Харктерному пласту. Перед нами стояла задача — освоить два цикла в сутки, которая также с успехом осуществлена. Два цикла в сутки мы даем систематически, подгружаем 290 тонн угля. Я должен сказать, что хотя и редко, но в бригаде бывают такие

случаи, когда смена смене не успевает подготовить забой. Это является единственным недостатком в работе бригады.

В настоящее время, когда по инициативе рабкоров нашей шахты по всему Кузбассу проводится массовый рейд — проверка состояния цикличности, перед нами встала новая задача — сделать свой забой образцовым. Мы организуем работу так, чтобы использовать все 360 минут рабочего времени и оставлять забой для следующей смены вполне подготовленным.

Машинист врубовой машины шахты имени Воронова С. САРПОВ.

По следам материалов рейдовских бригад

ТРЕСТ ПРИНЯЛ МЕРЫ

В газете «Ударник Кузбасса» за 14 июня с. г. была напечатана заметка под заголовком «Бригаде нужны условия». Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. График цикличности не было, труд не организован, бригада, кроме работ по углю, производила пробивку и обшивку комплектов. Трест «Сталинуголь» по заметке принял меры.

Начальнику IV участка шахты имени Сталина тов. Шутову предложено составить график работ в лаве и укомплектовать бригаду подсобной рабочей силой.

По заметке, напечатанной в газете от 15 июня, сообщаю, что в бригаду лавщиков тов. Синкина шахты имени Сталина добавлена подсобная рабочая сила: лесозадельщик, лесодоставщик и перепущники угля. Бригаде обеспечены нормальные условия для работы по углю.

Заместитель управляющего треста «Сталинуголь» В. МЕРКУЛОВ.

ЦИКЛИЧНОСТЬ ВВЕДЕНА ВО ВСЕХ ЗАБОЯХ

В этом году наш участок систематически перевыполняет план угледобычи. В июне мы работаем еще лучше — за двадцать дней выдали на-гора 7851 тонну угля, план выполнили на 121 процент. Оставшиеся 1324 тонны от месячного плана мы выдадим к 25 июня.

В дни массового рейда рабкоров наш участок вышел в передовые по шахте Манеиха. За 20 и 21 июня у нас кривая добычи угля поднялась до 130 процентов. Мы целиком перестроили свою работу в разрезе приказа наркома товарища Л. М. Кагановича о цикличности. У нас нет ни одного забоя, где бы не было твердого графика цикличной работы. Весь коллектив участка строго следит за выполнением этих графиков.

По приказу № 28 наркома мы выдаем 40 процентов суточной добычи участка в первую смену, а горный мастер тов. Борисов регулярно выдает от 50 и выше процентов суточной добычи. 22 июня его смена выдала 180 тонн угля или 60 процентов всей добычи участка за сутки.

На Безымянном пласту в двух лавах у нас ежедневно берется по полтора цикла в каждой. Лавщик тов. Тимирбулатов здесь выполняет технические нормы выше чем на 200 процентов. По полтора цикла берет каждые сутки бригада тов. Смокотина, работающая в основном штреке на пласту Спорном.

Начальник III участка И. М. СМОЛЯКОВ.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

22 июня тов. Молотовым были принятые английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджики и г. Стрэнг, которым тов.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

После провала японского наступления северо-западнее Ханькоу основные военные действия сосредоточены в Северном Китае, в провинции Шаньси.

В начале июня японцы повели наступление одновременно в западной и юго-западной частях Шаньси, чтобы переправиться через реку Хуанхэ и вторгнуться в соседнюю провинцию Шэнси.

После ожесточенных боев японцам удалось выйти к берегам Хуанхэ у Молнии и у Пинлу. Однако 9—10 июня китайские войска перешли в контрнаступление и выбили японцев не только из этих городов, но и из ряда других. Японцы понесли большие потери. Получив подкрепление, они вновь перешли в наступление на юго-западе провинции и движутся двумя колоннами вдоль шоссе Шаньтиань-Маоцзинду. В наступлении участвует 12 тысяч человек с 30 самолетами и артиллерией. Идут упорные бои, в которых японцы применяют также отправляющие вещества.

На фронтах Центрального Китая наступило затишье. Бои местного значения идут вдоль реки Хань, через которую японцы безуспешно пытаются переправиться.

После ликвидации японского

Молотов передал ответ советского правительства на последние предложения Англии и Франции. (ТАСС).

наступления к югу от Иэчжоу (южнее Ханькоу) китайцы перешли в контрнаступление и вновь подошли к Иэчжоу на расстояние 15 километров.

В Южном Китае, в районе Кантоня японцы неоднократно пытались расширить район военных действий. Для этого они много раз подготавливали высадку десантов южнее Кантоня, но все попытки высадить десант были отбиты китайскими войсками.

Изолированный фронт в Южном Китае очень дорого обходится японцам. За последние три месяца они потеряли здесь убийствами, ранеными и умершими от болезней свыше 20 тысяч человек. Еще 20 тысяч человек было отправлено в Японию из-за их "неблагонадежности".

Силы сопротивления китайской армии, партизан и всего народа растут. Об этом в частности говорят неудача карательных экспедиций в районах партизанского движения. Последняя такая операция проводилась в начале июня на югостоке провинции Шандун. Однако здесь продолжает действовать свыше 100 тысяч партизан и регулярных китайских войск, которые держат в своих руках ряд крупных городов внутри японского тыла.

Введение военной фашистской диктатуры в Чехо-Словакии

22 июня на территории Чехии и Моравии германскими властями введен в действие "Закон об обороне государства", изданный еще чехо- словацким правительством 13 мая 1938 г. Закон предусматривает введение неограниченной военной диктатуры.

Закон состоит из двух частей: первая рассчитана на обычное время, а вторая на случай "военной угрозы государству". Целиком этот закон временно вводился в действие чехо- словацким правительством в момент сентябрьской мобилизации в 1938 году под угрозой германской агрессии.

Теперь права военной диктатуры получают немецкие фашисты. Таким образом, окончательно уничтожаются последние остатки самостоятельности так называемого чешского правительства.

(ТАСС).

Городской кино-театр

Сегодня звуковой художественный приключенческий фильм

УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ

Нач. сеансов: 6, 8, 10 ч. веч.
Детские сеансы 11, 1 и 3 ч. дня.
с 25-го июня:

ЭСКАДРИЛЬЯ № 5

Дворец культуры им. АРТЕМА.

ГАСТРОЛИ

СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО ДРАМТЕАТРА

24 июня утром АННА КАРЕНИНА

24 июня вечером ЧЕСТЬ

Начало в 8-30 час. веч. Касса с 3 часов дня.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА КУРСЫ: подготовки буфетчиков и офицанток, с образованием не ниже 4 классов, в возрасте от 18 до 30 лет. Стипендии обеспечиваются от 80 до 110 рублей по успеваемости. С заявлениями и документами обращаться: отдел кадров, в часы занятий. Комсомольская улица, № 15.

Трест столовых.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

гор. Прокопьевска.

Все магазины Прокопторга, торгующие спиртными напитками, принимают винную посуду за наличный расчет по нарицательной стоимости, в неограниченном количестве.

Домохозяйки, сдавайте винную посуду. Прокопторг.

Требуются завмаги, зав. отделами, продавцы, пом. бухгалтера, счетовод и кузнец. Обращаться: контора Райтранспортгита, ст. Райинспекции по качеству угля требуется горный инженер или техник на должность техрук. Справки по телефону № 70.

Прокопьевский бродзавод принимает свободные бутылки и поллитры из под фруктовых вод, цена 50 коп.

ПО СССР

О "ДНЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЮЗА ССР"

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

В целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота Союза ССР и стоящих перед ним задач установить "День Военно-Морского Флота Союза ССР", проводимый ежегодно 24 июля.

УЧЕНЫЕ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗНИКАМ ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ

Совет научных работников при Днепропетровском сельскохозяйственном институте организовал выезды учёных в колхозы для помощи в подготовке и проведении уборки урожая. Пять бригад учёных систематически выезжают на колхозные поля, знакомятся с состоянием посевов, дают практические советы.

Итоги обследований, как правило, обсуждаются на созываемых районных активах с участием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, агрономов, зоотехников, руководящих работников.

Ученые уже побывали в шести районах. Намечены выезды еще в шесть районов. (ТАСС).

КОРОТКО

—Служащий Винницкого облпромсовета Шильман по Внутреннему государственному займу 1938 года в шестом тираже выиграл 10 тысяч рублей.

—771 стахановец сельского хозяйства, 96 колхозов, 82 животноводческих ферм, 6 машинно-тракторных станций Бурят-Монгольской республики утверждены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

—За две сталинских пятилетки в СССР посажено полезащитных лесных полос на площади почти в 300 тысяч гектаров. Этой работой занимаются 42 тысячи колхозов, руководят ею 2420 МТС.

—В этом году колхозы Украины на проданные государству излишки хлеба приобрели 5155 грузовых автомашин и около 100 тысяч автопокрышек.

—Член-корреспондент Академии наук СССР профессор Максимов получил приглашение принять участие в работах международного конгресса ботаников, который созывается в Стокгольме (Швеция) в 1940 году. Профессор Максимов избран почетным президентом конгресса. (ТАСС).

ПО ГОРОДУ

Открытие санатория подростков

1 июля, близ села Смышилево, на берегу реки Чумыш, начинает работать санаторий для подростков. Все лето здесь будут отдыхать учащиеся Прокопьевской школы Горпромчук. За два сезона в санатории проведут отдых 250 человек.

Пособия по многодетности

На-днях областной исполнительный комитет удовлетворил ходатайство Прокопьевского горсовета о назначении государственного пособия по многодетности четырем матерям.

Александра Никоноровне Черновой, матери 10 детей, пособие установлено в 4000 рублей, М. Д. Бобровниковой, М. М. Сабуровой и Габидулой Сареппо — по две тысячи рублей в год каждой.

Закончена реализация билетов 13-й лотереи Осоавиахима

Успешно закончена реализация билетов 13 лотереи Осоавиахима. Коллективы шахты имени Ворошилова, Маненха, МОЛХ и ряд других реализацию билетов закончили в 15—20 дней.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Городской комитет ВКП(б) организует лекции:

25 июня, в 6 часов вечера, для рабочих и служащих шахты имени Кагановича — лекция на тему: "Материализм и идеализм". Лекцию читает т. Филиппов.

27 июня, в 8 часов вечера, в клубе "1-е мая" для медицинских работников — на тему: "О книге Ленина "Шаг вперед, два шага назад". Лекцию читает т. Малышев.

28 июня, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится групповая консультация по второй главе "Краткого курса истории ВКП(б)". Изучающие самостоятельно историю ВКП(б), имеющие неясности и неточное представление по отдельным вопросам второй главы и другим главам, могут получить квалифицированную, толковую консультацию по возникшим вопросам.

Горком ВКП(б).

Извещение

25 июня, в 7 часов вечера, в клубе медиков для партийно-комсомольского актива, будет прочитана лекция на тему: "размещение производительных сил в

И. о. ответ. редактора И. МИГИЛЕВ.

ВНИМАНИЮ ШКОЛ

Новосибирский магазин УЧТОРГА к предстоящему 1939-40 учебному году пополнен новым ассортиментом товаров и имеет в продаже:

1. Учебно-наглядные пособия

для оборудования кабинетов физики, химии, математики, естествознания и другим учебным дисциплинам;

2. Проекционную аппаратуру с принадлежностями: волшебные фонари, аласкопы, эпидиоскопы, узкопленочные кинопроекторы, электроосветители, карбидные лампы и пр.

3. Диапозитивы:

(Пленочные и стеклянные) по русскому языку, литературе, истории СССР, географии, естествознанию и прочим дисциплинам, а также общественно-политической и детской тематики.

4. Картографическую продукцию и печатные пособия:

Географические и исторические карты (учебные и справочные), картины, таблицы, плакаты, атласы и глобусы.

5. Вспомогательные приборы, материалы, реактивы и химикаты, монтажные инструменты общешкольного назначения.

Иногородние заказы выполняются по получении задатка в размере 25 проц. стоимости заказа и отправляются в адреса по указанию заказчика почтовыми посылками и по железной дороге.

Корреспонденцию (заказы и запросы) адресуйте: г. Новосибирск, Трудовая ул., № 23. Оптово-розничному магазину учторга.

Денежные переводы направляйте на расчетный счет № 152015 в Новосибирской конторе Госбанка.

Для получения пособий к началу учебного года необходимо заказать их заблаговременно, т. е. до разъезда учителей на летние каникулы.